Electronique
Exercice 04 Commande d’un voyant lumineux par un tansistor

Le modéle de Thévenin de la sortie d’une porteglogi
TTL-standard, au niveau haut, est : R=100 Q

E=&8VI(:> Vs

1- Justifier que la porte logique ne peut pas aitteredirectement le voyant lumineux
(ampoule 12V /6 W) :

100

12V

2- On résout le probleme en intercalant un traois(MPN) :

+12V
100 :
Q i, Rg ¢

3BVI<)

2-1- Justifier que le transistor doit étre sature.

2-2- En déduire la valeur maximale de. R

2-3- Calculer la valeur minimale desQui permet d’avoir ¥> 2,4 V (ce qui correspond a un
niveau logique haut).
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On donne pour le transistor :
B=200;\We=08V;Vesat=0V

Eléments de correction

2-2- 1100Q
2-3- 114Q
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